

$$\forall x, y, z \in S$$

$$1 \quad d(x, y) \geq 0 ; |x_i - y_i| \geq 0 ; (i=1, \dots, n)$$

عندئذ فإن:

$$\sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|} \geq 0 \Rightarrow d(x, y) \geq 0$$

$$2 \quad d(x, y) = 0 \Leftrightarrow \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|} = 0$$

$$|x_1 - y_1| + |x_2 - y_2| + \dots + |x_n - y_n| = 0$$

$$\Leftrightarrow |x_i - y_i| = 0 ; (i=1, 2, \dots, n)$$

من مواضع القيمة المطلقة.

$$x_i = y_i ; (i=1, 2, \dots, n)$$

$$(x_1, x_2, \dots, x_n) = (y_1, y_2, \dots, y_n)$$

$$\Leftrightarrow x = y$$

3

$$d(x, y) = \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|}$$

$$= \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|} = d(y, x)$$

$$4 \quad d(x, z) \leq d(x, y) + d(y, z)$$

بالاستقارة من:

$$|x_i - z_i| = |x_i - y_i + y_i - z_i|$$

$$\leq |x_i - y_i| + |y_i - z_i|$$

وبإستفادته من الخاصية  $0 < \alpha < \beta$  حيث  $\alpha, \beta$  أعداد حقيقية

$$\alpha + \alpha \beta < \beta + \alpha \beta$$
$$\alpha(1 + \beta) < \beta(1 + \alpha)$$

$$\frac{\alpha}{1 + \alpha} < \frac{\beta}{1 + \beta}$$

حيث أن

$$\alpha = |x_i - z_i| \quad ; \quad \beta = |x_i - y_i| + |y_i - z_i|$$

لمعرفة على التراجيح السابقة

$$\frac{|x_i - z_i|}{1 + |x_i - z_i|} < \frac{|x_i - y_i| + |y_i - z_i|}{1 + |x_i - y_i| + |y_i - z_i|}$$

$$= \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i| + |y_i - z_i|} + \frac{|y_i - z_i|}{1 + |x_i - y_i| + |y_i - z_i|}$$

$$\rightarrow \frac{|x_i - z_i|}{1 + |x_i - z_i|} < \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|} + \frac{|y_i - z_i|}{1 + |y_i - z_i|}$$

أن

$$1 + |x_i - y_i| + |y_i - z_i| > 1 + |x_i - y_i|$$

$$\frac{1}{1 + |x_i - y_i| + |y_i - z_i|} < \frac{1}{1 + |x_i - y_i|}$$

نفس الشيء بالنسبة لعدد آخر

نخرج الطرفية بـ  $\frac{1}{2}$ ، وتأخذ المجموع الطرفية في

$$\Rightarrow \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - z_i|}{1 + |x_i - z_i|} \leq \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|} + \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|y_i - z_i|}{1 + |y_i - z_i|}$$

بالتالي ما نأخذ

$$d(x, z) \leq d(x, y) + d(y, z)$$

لنبرهن ان دالة المسافة غير مولدة من تنظيم.  
 اذ "يوجد مترية اذا اقتل احد الشرائح يكون لدينا = انما غير  
 مولدة من تنظيم".

$$1) d(x+z, y+z) = d(x, y)$$

$$2) d(\alpha x, \alpha y) = |\alpha| \cdot d(x, y)$$

لنأخذ الشرط الثاني

$$\forall x, y, z \in S ; \forall \alpha \in \mathbb{R}$$

$$\begin{aligned} \Sigma_1 = d(\alpha x, \alpha y) &= \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|\alpha \cdot x_i - \alpha \cdot y_i|}{1 + |\alpha \cdot x_i - \alpha \cdot y_i|} \\ &= \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|\alpha| \cdot |x_i - y_i|}{1 + |\alpha| \cdot |x_i - y_i|} \end{aligned}$$

$$\Sigma_2 = |\alpha| \cdot d(x, y) = |\alpha| \cdot \sum_{i=1}^{\infty} \frac{1}{2^i} \cdot \frac{|x_i - y_i|}{1 + |x_i - y_i|}$$

ونلاحظ ان الطرفية غير متساوية اي ان  $\Sigma_1 \neq \Sigma_2$   
 اذ ان الترتيب غير مولد من تنظيم.

حل المثال الأول

لتحقق الشرط

$$1) \tilde{d}(xy) \geq 0 \Rightarrow 1 + d(x, y) \geq 0 \Rightarrow \tilde{d}(x, y) \geq 0$$

$$2 \quad \tilde{d}(x, y) = 0 \iff x = y$$

$$3 \quad \tilde{d}(x, y) = 1 + d(x, y) = 1 + d(y, x) = \tilde{d}(y, x) \quad x \neq y \quad \text{منه } i$$

$$4 \quad \tilde{d}(x, z) = 1 + d(x, z) \quad ; \quad x \neq z$$

$$\leq 1 + d(x, y) + d(y, z)$$

$$\leq 1 + d(x, y) + 1 + d(y, z)$$

$$\leq \tilde{d}(x, y) + \tilde{d}(y, z)$$

ومن هذا في  $\tilde{d}(x, y)$  فضاء مترى

لأنه إذا أخذنا السطوح غير ممتدة

$$\tilde{d}(\alpha x, \alpha y) \stackrel{?}{=} |\alpha| \tilde{d}(x, y) \quad ; \quad \alpha \in \mathbb{R}$$

$$\mathcal{S}_1 = \tilde{d}(\alpha x, \alpha y) = 1 + d(\alpha x, \alpha y)$$

$$= 1 + |\alpha| \cdot d(x, y)$$

$$\mathcal{S}_2 = |\alpha| \cdot \tilde{d}(x, y) = |\alpha| \cdot [1 + d(x, y)]$$

$$= |\alpha| + |\alpha| \cdot d(x, y)$$

ومن هذا  $\alpha \neq 1$  فإنه  $\mathcal{S}_1 \neq \mathcal{S}_2$

ومنه دالة الفضاء المترى غير مستقرة من تنظيم

مثال

ليكن  $X = C[a, b]$  فضاء كل الدوال الكهفية المستمرة على ارجح  
الفئة  $[a, b]$  لتعرف الدالة عليه.

$$\forall t \in [a, b] \quad ; \quad \|x\| = \max |x(t)|$$

بهذا في  $(X, \|\cdot\|)$  فضاء منظم

وإنه التنظيم غير متولد من مدار داخلي

لتحفة التـ بـ

$$1 \quad \forall x \in C[a, b]$$

$$|x(t)| \geq 0 \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$\Rightarrow \max |x(t)| \geq 0 \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$\Rightarrow \|x\| \geq 0$$

$$2 \quad \forall x \in C[a, b] \quad ; \quad \|x\| = 0$$

$$\Leftrightarrow \max |x(t)| = 0 \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$\Leftrightarrow |x(t)| = 0 \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$\Leftrightarrow x(t) = 0 \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$\Leftrightarrow x = 0_{C[a, b]}$$

$$3 \quad \forall \alpha \in \mathbb{R} \quad ; \quad \forall x \in C[a, b]$$

$$\|\alpha \cdot x\| = \max |\alpha \cdot x(t)| \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$= |\alpha| \cdot \max |x(t)| \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$4 \quad \forall x, y \in C[a, b] \quad ; \quad \|x+y\| \leq \|x\| + \|y\|$$

نظرة من الصفة المطلقة

$$|(x+y)(t)| = |x(t) + y(t)| \leq |x(t)| + |y(t)|$$

منه

$$|x(t)| \leq \max |x(t)| \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$|y(t)| \leq \max |y(t)| \quad ; \quad t \in [a, b]$$

$$|(x+y)(t)| \leq \max_{t \in [a, b]} |x(t)| + \max_{t \in [a, b]} |y(t)|$$

$$|(x+y)(t)| \leq \|x\| + \|y\|$$

$$\forall t \in [a, b] \quad ; \quad \max |(x+y)(t)| \leq \|x\| + \|y\|$$

$; t \in [a, b]$

$$\Rightarrow \|x+y\| \leq \|x\| + \|y\|$$

الطلب الثاني .

يجب أن نتحقق مسارة متوازي الأضلاع .

$$\|x+y\|^2 + \|x-y\|^2 = 2 [\|x\|^2 + \|y\|^2]$$

لكذلكنا .

$$x(t) = \sin t \quad ; \quad t \in [0, 2\pi]$$

$$y(t) = 2$$

عندئذ

$$x(t) + y(t) = \sin t + 2$$

$$\|x+y\| = \max |\sin t + 2| = 3 \quad ; \quad t \in [0, 2\pi]$$

$$\Rightarrow \|x+y\|^2 = 9$$

$$\|x-y\| = \max |\sin t - 2| = 3 \quad , \quad t \in [0, 2\pi]$$

$$\Rightarrow \|x-y\|^2 = 9$$

$$\|x\| = \max |\sin t| = 1 \quad \Rightarrow \|x\|^2 = 1, t \in [0, 2\pi]$$

$$\|y\| = 2 \quad \Rightarrow \|y\|^2 = 4$$

$$\Rightarrow \mathcal{E}_1 = 18 \quad ; \quad \mathcal{E}_2 = 2 [1 + 4] = 10$$

$$\Rightarrow \mathcal{E}_1 \neq \mathcal{E}_2$$

وعليه فإن التقييم غير صواب .

# تعريف التفاضل في التفاضل

الكرة المفتوحة

تدعى المجموعة

$$N(x_0, \epsilon) = \{X : X \in \mathbb{R}^n ; d(X, x_0) = \|X - x_0\| < \epsilon\}$$

في  $\mathbb{R}$

تعد الكرة المفتوحة مجال  $[x_0 - \epsilon, x_0 + \epsilon]$  في  $\mathbb{R}^2$

تعد الكرة المفتوحة قرصاً، وتعد مجموعة النقاط الواقعة داخل الدائرة عدا المحيط في  $\mathbb{R}^3$ .

تعد الكرة المفتوحة كرة؛ وتعد مجموعة النقاط الواقعة في الكرة عدا المحيط في الكرة المغلقة.

تدعى المجموعة

$$B(x_0, \epsilon) = \{X : X \in \mathbb{R}^n ; d(X, x_0) = \|X - x_0\| \leq \epsilon\}$$

في  $\mathbb{R}$

تعد الكرة المغلقة مجال  $[x_0 - \epsilon, x_0 + \epsilon]$  في  $\mathbb{R}^2$

تعد الكرة المغلقة قرصاً مغلقاً، وتعد مجموعة النقاط التي تقع داخل القرص مع المحيط في  $\mathbb{R}^3$ .

تعد الكرة المغلقة كرة؛ وتعد مجموعة النقاط التي تقع داخل الكرة ومع المحيط (السطح).

واضحاً  $N(x_0, \epsilon) \subseteq B(x_0, \epsilon)$  حيث لو انقضى نصف القطر

جوار نقطة في  $\mathbb{R}^n$

لتكن  $X_0 \in \mathbb{R}^n$  نقول عن  $U \subset \mathbb{R}^n$  انه جوار لـ  $X_0$  اذا فقط اذا كان  $X_0$  مركزاً لكرة مفتوحة محتواة في  $U$  اي يوجد كرة مركزها  $X_0$  محتواة في  $U$ .  
 $U$  جوار لـ  $X_0 \iff \exists N(X_0, \epsilon) \subset U$

المجموعة المفتوحة

لتكن  $M \subset \mathbb{R}^n, \emptyset \neq M$ . نقول ان  $M$  مفتوحة اذا وجد لكل عنصر  $X_0 \in M$  كرة مفتوحة مركزها  $X_0$  محتواة في  $M$  بمعنى  $\forall X_0 \in M; \exists N(X_0, \epsilon) \subset M$ .  
كل نقطة مفتوحة تسمى نقطة داخلية.  $M$  مجموعة مفتوحة.

لتكن  $M \subset \mathbb{R}^n, \emptyset \neq M$ . ان  $M$  مغلقة اذا كانت مغلقة اي  $M^c = \mathbb{R}^n \setminus M$  مفتوحة في  $X$  اي ان  $M^c$  مغلقة. المجموعتين المغلقتين والمفتوحتين معاً هما  $\mathbb{R}^n$ .  
النقطة الداخلية

لتكن  $M \subset \mathbb{R}^n, \emptyset \neq M$ . نقول عن  $X_0$  ان  $X_0$  نقطة داخلية لـ  $M$  اذا وجد جوار للنقطة  $X_0$  محتواة في  $M$ .  
وترمز لـ مجموعة النقاط الداخلية لـ  $M$  بالرمز  $M^\circ$ .  
ملاحظة: ان  $M$  داخلية اي مجال هو جوار مفتوح مبراً.  
 $M = [1, 2[$  فان  $M^\circ = ]1, 2[$   
 $M = [1, 2]$  فان  $M^\circ = ]1, 2[$

تعريف: تسمى المجموعة المغلقة اذا كانت  $M = M^\circ \iff M$  مفتوحة

التعريف 3